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Proiect de lecţie

	Instituţia de învăţământ: Şcoala Nicolae Tonitza - Constanţa

Data: ... octombrie 2010

Clasa:  I ...
Obiectul: Educaţie religioasă ortodoxă

Perioada şcolară: Semestrul I, perioada de predare-învăţare

Unitatea de învăţare: Despre credinţa creştină
	Subiectul: Despre Semnul Sfintei Cruci
Tipul lecţiei: predare de noi cunoştinţe / formare de priceperi si deprinderi

Tipul de interacţiune: prin activitate directă şi expozitivă

Tipul învăţării: prin descoperire şi imitare

Tip de evaluare: prin observarea comportamentului şi aprecierea orală a activităţii, prin joc

Propunător: profesor Vâlcu Alina-Maria


Obiective

Obiectiv-cadru (OG.): Însuşirea unor noţiuni generale de liturgică
	Obiective de referinţă (informative):

OR1: Să afle despre existenţa lui Dumnezeu;

OR2: Să identifice pe Iisus Hristos ca fiu al lui Dumnezeu;

OR3: Să utilizeze în mod corect termenii religioşi învăţaţi;

Obiective de referinţă (formative

OR4: Să se implice în acţiuni comune cu prietenii şi colegii;
	Obiective operaţionale (cognitive)

OO1: Să explice elementele Semnului Sfintei Cruci

OO2: Să argumenteze necesitatea efectuării Semnului Sfintei cruci

Obiective operaţionale (comportamentale)
OO3: Să execute corect Semnul Sfintei Cruci

OO4: Să se integreze în activităţile propuse


Obiectiv afectiv (OA): Dezvoltarea interesului şi a dorinţei de a participa la orele de religie
Metode şi procedee: Conversaţie, Explicaţie, Argumentare, Descriere, Instructaj, Demonstraţie, Exerciţiu, Joc 

Strategii didactice 

Mijloace de învăţământ: Imagini iconografice, Reprezentări ale Sfintei Cruci, Carte de lecturi
Termeni de bază: Cruce, credinţa creştină, creştin, amin
Bibliografie:

1. Biblia sau Sfânta Scriptură 

2. Catehism creştin ortodox, Editura Institutului Biblic şi de Misiune al Bisericii Ortodoxe Române, Bucureşti, 1990

3. Învăţătură de credinţă ortodoxă, Editura Centrului Mitropolitan al Olteniei, Craiova, 1952
	Momentul lecţiei
	Obv
	Descrierea activităţilor

Schema comunicării
	Timp
	Strategii didactice
	Evaluare
	Învăţare

	
	
	
	
	Metode
	Mijloace
	
	

	I. Introducerea în activitate: 
	
	Moment organizatoric: pregătirea materialului didactic; asigurarea liniştii;


	1’
	exerciţiul
	
	Orală 
	

	II. Reactualizarea unor cunoştinţe utile
	
	Aprecierea activităţii suplimentare de acasă (facultativă): desen despre crearea lumii sau despre Dumnezeu.

Profesorul conduce expunerea copiilor ţinând cont de ceea ce aceştia au desenat.

Susţinându-şi lucrările, copiii prezintă cunoştinţele însuşite în ora anterioară.

Prezentarea lucrărilor se face în faţa clasei, sub forma unui concurs care se va termina la sfârşitul orei: pentru fiecare copil se desenează un element al unei flori; câştigă rândul care completează mai multe flori.
	5’
	Conversaţie Explicaţie

Argumentare

Joc 
	
	Aprecierea lucrării şi a răspunsului oral – aplicaţia jocului
	Prin impune-rea unei situatii intuitive

	III. Prezentarea cunoştinţelor  teoretice  necesare
	OO1

002
	Profesorul va încerca să obţină de la elevi răspunsuri referitoare la Sfânta Treime. În completare va expune dogma Sfintei Treimi sumar, în termeni simpli şi prin comparaţii din lumea concretă, cunoscută de către aceştia. 

· Ce fac părinţii voştri înainte să plece la un drum, sau când se aşează la masă, sau când trec prin faţa Bisericii?

· De ce fac Semnul Sfintei cruci?

Profesorul dirijează discuţia, folosind cunoştinţele elevilor, pe baza unei scheme de întrebări.

· Voi aţi văzut cum îşi fac părinţii voştri cruce?

· Cu ce mână se închină mama?

· Aţi văzut cum se ţin degetele atunci când ne închinăm?
	7’
	Conversaţie

Explicaţie

Observaţie
	
	
	Deductivă 

	IV.Formarea deprinderii

1.Instructaj şi demonstraţie
	003

004
	Profesorul demonstrează efectuarea Semnului Sfintei Cruci recitând versurile unei poezii care explică mişcarea:

· O să vă spun o poezioară care ne va învăţa cum trebuie să ţinem degeţelele atunci când facem semnul Sfintei Cruci:
	10’ 
	Conversaţie

Explicaţie

Instructaj

Demosnrtaţie

Recitare

Lectură explicativă

Exerciţiu 


	Textul poezie
	Reproduce-rea corectă a mişcărilor
	Inteligi-bilă

Receptiv-reproduc-tivă

	
	
	Ne-nchinăm cu mâna dreaptă

Căci, aşa cum toţii ştim,

Dreapta-i mâna ce-o întindem

Când cu-n prieten ne-ntâlnim.

Şi aşa ne-atingem fruntea,

Apoi inima la piept,

Cei doi umeri în cruciş,

Începând-o cu cel drept

Şi rostim cu-ntreaga minte

Când cu cruce ne-nesemnăm

Numele Treimii Sfinte,

Domnul care-L adorăm!

După Pr.C.Popescu
	Degetele noi le ţinem

Cum în mână-am ţine-un toc: 

Trei unite într-un punct,

Două-n palmă la un loc.

Şi aşa ne-atingem fruntea,

Apoi inima la piept,

Cei doi umeri în cruciş,

Începând-o cu cel drept
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	IV.Formarea deprinderii

2.Exersarea 
	001

002

003

004
	Se vor exersa pe rând momentele, simultan cu însuşirea poezie: 

· întreaga clasă,

· pe rânduri de bănci,

· fetele,

· băieţii,

· individual - continuarea concursului florii.
	15’
	Exerciţiul

Conversaţia

Explicaţia
	
	Reproducerea mişcării
	Receptiv-reproduc-tivă

	V.Activtate în completare
	OO4
	· Elevii vor desena Sfânta Cruce – activitate independentă.
	5’
	Exerciţiul

Lucrul independent
	Caiet, creion, 
	Reprezenta-rea 
	Receptiv – reproduc-tivă

	VI.Fixarea 
	OO1

OO3

OO4
	· Jocul Spune ce face, fă ce spune: Un copil se află în faţa clasei, şi realizează mişcarea impusă de cuvintele profesorului (iniţial) ori ale altui coleg: în numele Tatălui, în numele Fiului, în numele Fiului, în numele Sfântului Duh; pentru fiecare mişcare bine realizată, rândul completează noi flori din concursul început în primele momente ale lecţie.

· Jocul Scaunul profetului: un copil se află pe scaun, cu spatele la colegii săi. Profesorul lansează o întrebare şi indică, fără a numi, un copil care să răspundă. Dacă elevul a răspuns corect, elevul aflat cu spatele trebuie să ghicească cine a vorbit. Dacă a ghicit, îi cedează locul colegului său, dacă nu, rămâne până identifică un coleg.
	5’
	conversatia

problemati-zarea

exerciţiul
	
	Orala,

Reproducerea mişcării
	Inteli-gibilă

	VII.Încheierea activităţii
	002
	· Copiii vor reaminti titlul lecţiei.

· Salutul
	2`
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